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                                                 ATA Nº 007/2024 

 

 Ata da Sessão Ordinária realizada no dia treze de maio de dois mil e vinte e quatro, no Plenário da 

Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência do vereador, Clóves André Knob, 

que iniciou às dezenove horas. Após os cumprimentos, o Presidente convidou a todos para de pé fazer a 

Oração do Pai Nosso, cada um conforme a sua religião. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes 

vereadores: Adriano Stiehl, Andréia Brinckmann Griebeler, Camila Regina Follmann, Célia Lurdes 

Koerbes, Clóves André Knob, Leonardo José Flach, Luiz Naldair Pereira da Silva, Maicon Luis Stuermer 

e Rodrigo Galdino Schwingel. Em seguida, foi submetida a apreciação do Plenário a ATA da Sessão 

Ordinária do dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e quatro, a qual foi aprovada, por unanimidade, 

com nove votos. USO DA TRIBUNA: A vereadora, ANDRÉIA BRINCKMANN GRIEBELER, após 

os cumprimentos iniciais, parabenizou o Município de Poço das Antas pelos seus trinta e seis anos de 

emancipação política, celebrados no dia doze de maio. Ela aproveitou a oportunidade para destacar as 

conquistas e avanços alcançados ao longo desses anos, parabenizando também os poçoantenses, os 

servidores e a administração municipal. Em seguida, Andréia comentou sobre o cancelamento das 

festividades planejadas para comemorar o aniversário do Município devido às enchentes que atingiram o 

Rio Grande do Sul. Ela enfatizou que este é um momento de solidariedade com os municípios vizinhos, 

que sofreram muitas perdas, e que tudo será superado com calma e paciência. Andréia também fez 

referência ao Dia das Mães, estendendo seus parabéns a todas as mães, especialmente às mães 

poçoantenses. Ela agradeceu à Secretaria de Obras e à empresa, Terraplanagens Klein, pelo esforço 

incansável em atender e auxiliar nas demandas do Município causadas pelas enchentes. Expressou sua 

gratidão aos demais secretários municipais pelo empenho, destacando que todos foram afetados. Ela 

lembrou que esta é a terceira enchente enfrentada desde setembro do ano passado, reconhecendo o desgaste 

mental e físico da população. Andréia afirmou que todos têm o direito de solicitar serviços quando 

necessário, mas ressaltou a importância de agir com gentileza. Destacou que muitas demandas precisam ser 

resolvidas internamente para que as ações se concretizem e que muitas pessoas não têm conhecimento de 

todo o trabalho e tramitações burocráticas envolvidas. Andréia mencionou ainda o Projeto de Lei nº 023 

encaminhado em regime de urgência, destacando sua importância e explicando sua finalidade. Finalizou 

comunicando as emendas parlamentares recebidas: cento e oitenta mil reais do Deputado Federal, Pompeo 

de Mattos, destinadas a emendas especiais, e, cem mil reais do Deputado Afonso Motta, destinados à saúde. 

Ela destacou que esses recursos, já haviam sido previstos, mas que agora estão depositados nos cofres 

municipais. A vereadora, CÉLIA LURDES KOERBES, após os cumprimentos, expressou sua alegria e 

gratidão pela solidariedade de seu partido, o MDB. Ela destacou que, a nível nacional, todos os deputados 

e senadores do partido se uniram para remanejar suas emendas, destinando cinquenta e cinco milhões ao 

Estado do Rio Grande do Sul, gravemente afetado pelas enchentes. Célia mencionou os grandes estragos e 

prejuízos sofridos no Município, mas se disse aliviada por não haver perdas de vidas. Ela parabenizou o 

Município pelos seus trinta e seis anos de emancipação, reconhecendo que, embora as comemorações não 

tenham ocorrido como esperado, todos permanecem unidos e solidários na luta pelo nosso Estado. Destacou 

as conquistas alcançadas ao longo desses anos e afirmou sentir-se feliz por fazer parte dessa história. A 

vereadora fez um pedido à Secretaria do Meio Ambiente para que, em conjunto com a Secretaria de Obras, 

dessem atenção especial aos entulhos trazidos pelas enchentes, à vegetação caída que se encontra nos 

arroios, que orientem moradores ribeirinhos sobre o que pode, ou não, ser retirado e tomem as providências 

necessárias. Célia finalizou desejando parabéns a todas as mães pela passagem do seu dia. O Vereador, 

CLÓVES ANDRÉ KNOB, após passar os trabalhos da mesa diretora ao vice-presidente, foi convidado 

por este a fazer uso da tribuna. Clóves mencionou que passou os últimos dez dias refletindo sobre o que 

dizer, sentindo a necessidade de abordar o momento caótico que estamos vivendo. Ele destacou que as 

demandas foram muitas e que todos fizeram o máximo ao seu alcance para auxiliar. Em seguida, 

parabenizou o engenheiro do município, Maurício, pelo empenho. Clóves ressaltou que, em momentos de 

crise, é fundamental reconhecer a atuação incansável do poder público e dos funcionários municipais, 

especialmente do setor de obras, que esteve na linha de frente para minimizar os estragos e garantir a 
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segurança dos munícipes. Ele elogiou as empresas locais, Terraplanagem Klein e Serraria Dilli, que 

desempenharam papéis cruciais na recuperação e desobstrução das ruas bloqueadas, da limpeza das pontes, 

onde montanhas de entulho ameaçavam causar danos ainda maiores. Clóves também mencionou os demais 

servidores de todas os setores e pastas do Município, que trabalharam incansavelmente para fornecer 

informações sobre as áreas afetadas e desbloquear estradas interditadas devido a deslizamentos. Ele 

enfatizou que, apesar dos desafios, devemos permanecer unidos e determinados. O cancelamento dos 

eventos programados para o aniversário de Poço das Antas é um lembrete doloroso da extensão dos estragos 

causados por essa calamidade pública. Temos pela frente a árdua tarefa de reconstruir pontes danificadas e 

reparar as infraestruturas afetadas. No entanto, Clóves expressou plena confiança na resiliência e 

determinação da comunidade, acreditando que juntos superaremos essa adversidade e sairemos mais fortes. 

Ele destacou a necessidade de manter a calma e agir com cautela, especialmente diante da imprevisibilidade 

das condições climáticas. Por fim, expressou sua gratidão a todos os voluntários que se uniram para ajudar 

nos momentos mais difíceis, afirmando que todos que se envolveram merecem nosso reconhecimento e 

admiração. Na PAUTA tivemos: O Projeto de Lei nº 023/2024, de iniciativa do Poder Executivo; E, o Voto 

de Pesar nº 003/2024, de autoria da mesa diretora, sendo que as duas proposições entraram na ORDEM 

DO DIA; PROJETO DE LEI nº 023/2024, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, cria o Fundo 

Municipal de Defesa Civil – FUNDEC do município de Poço das Antas, e dá outras providências. 

Aprovado, com oito votos: o Presidente não votou. VOTO DE PESAR nº 003/2024, de autoria da Mesa 

Diretora, Voto de Pesar aos familiares da Sra. Nora Edith Kunz. Aprovado, com seis votos, com abstenção 

dos autores. ASSUNTOS GERAIS: o vereador, Luiz aproveitou o momento para agradecer a secretaria de 

obras pelo bom trabalho realizado no Município e também a empresa, Terraplanagens Klein, que não mediu 

esforços para auxiliar nas demandas. Pediu aos munícipes compreensão pelos serviços que ainda não 

puderam ser concluídos. Encerrando a sessão, o Presidente, em nome da Casa, agradeceu a presença de 

todos e comunicou que a próxima sessão ordinária será no dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte e 

quatro, às dezenove horas, para a qual convidou a todos, inclusive, para assistir a transmissão ao vivo. 

Estiveram presentes na sessão também, ambas as servidoras da Câmara Municipal de Vereadores de Poço 

das Antas. Nada mais havendo a constar, foi lavrada a presente ata que após lida, discutida e considerada 

de acordo será assinada pelo presidente e demais vereadores.  
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